

# 邵阳日报

2025年3月28日 乙巳年二月廿九 星期五 第13687期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43—0007 邵阳新闻在线: <http://www.shaoyangnews.net>



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

## 严华主持召开全市防汛备汛工作专题会议 坚决打赢打好防汛抗灾硬仗

### 程蓓尚生龙出席

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 3月27日下午,市委书记严华主持召开全市防汛备汛工作专题会议,传达学习习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示和省有关会议精神,安排部署全市防汛备汛工作。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面落实党中央、国务院和省委、省政府部署要求,以“时时放心不下”的责任感抓好防汛备汛各项工作,全力提升防灾减灾救灾能力,坚决打赢打好防汛抗灾这场硬仗。市委副书记、市长程蓓,市委副书记尚生龙出席。

会议以视频形式召开,各县市区设分会场。市领导龚红果、仇珂静出席。

会议指出,我市是山洪地质灾害的高发多发区,防汛减灾工作压力大、任务重。全市各地各

部门要紧绷思想之弦,切实增强防汛减灾工作责任感紧迫感,坚持人民至上、生命至上,立足防大汛、抢大险、救大灾,未雨绸缪、精心部署、做足准备,坚决实现人员不伤亡、水库不垮坝、重要堤防不决口、重要基础设施不受冲击、确保城乡供水安全“四不确保”工作目标。

会议强调,要落实落细防范之策,全力保障群众生命财产安全。要突出隐患排查整治,加强对江河干堤、病险水库、山洪地质灾害易发区等重点流域、重点地区、重点部位的排查巡查,高标准高效率抓好问题整改,确保不留死角、不留盲区。要突出监测预报预警,坚持人防和技防相结合,密切监视雨情、水情和汛情,严格落实“631”预警叫应机制,确保预警有效、响应及时。要

突出应急救援保障,优化市县乡村四级指挥体系,完善洪涝灾害应急预案,加强应急救援实战演练,备足备齐应急抢险物资,确保准备到位、保障有力。要突出基层基础建设,在强化防汛基础设施建设、应急队伍建设、应急避险宣传教育等方面下功夫,不断提升干部专业能力、群众自救互救能力和本质安全水平,确保补齐短板、加固底板。

会议要求,全市各级各部门要树立“一盘棋”思想,加强组织领导,抓好科学调度,强化领导带班和24小时值班值守,切实把防汛工作责任、措施和要求落实到各个岗位、各个环节,形成防汛抗灾的强大合力。

会上,邵阳市、洞口县、邵阳县及市应急委办、市气象局、市资规局汇报了有关情况。

## 严华在市区调研重点项目建设情况 推动项目建设提速提质提效

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 3月27日上午,市委书记严华在市区调研重点项目建设情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话和全国两会精神,牢固树立“抓项目就是谋发展”的理念,全力推动项目建设提速提质提效,为全市经济社会高质量发展提供坚实支撑。市领导龚红果、余勋伟参加。

不负春光争朝夕,邵阳经开区项目建设浪潮涌动。湖南宝东制药生物医药全产业链项目、湘中制药医药原料药生产基地项目两个重点产业项目正在全力抢工期、抓进度,力争提前竣工投产。严华实地查看两大项目建设进展

情况,询问工程建设遇到的困难和问题,要求园区和有关部门进一步加大服务保障力度,推动项目建设跑出加速度,力争项目早日投产达效。他指出,园区要立足比较优势,精准开展招商引资,持续加强要素集聚,带动上下游企业集群发展,做大做强大健康产业集群。

大祥区桔园学校建设项目、大祥区高铁新城南广场沿线排水设施项目,是完善区域教育和基础设施配套的重大民生项目。严华在现场了解项目规划和工程建设情况,叮嘱有关方面在保证安全和质量的前提下,尽全力推进项目建设,确保项目如期竣工。他强调,要坚持规划引领,强化要素保障,

优化建设环境,高质量推进民生项目建设,不断提升城市功能品质和公共服务水平,让群众有更多获得感幸福感安全感。

在邵永高铁项目原宝庆水泥厂工作点,严华详细了解征拆工作推进及高铁邵阳段建设进展情况。他指出,邵永高铁是邵阳融入西部陆海新通道和粤港澳大湾区的重大交通工程。全市各级各有关部门要做好项目全周期全要素服务,全力以赴抓调度、强保障、保安全,助推项目早建成早投用。希望各参建单位和全体建设者始终坚持安全第一,高质量高效率推进工程建设,着力打造精品工程、平安工程、廉洁工程,为促进邵阳经济社会发展作出新的更大贡献。



李子塘村精品水果基地里,春色满园

徐翎丰 摄

## 北塔区李子塘村举办我市首次大规模“催花会” 桃李枝头春意闹

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 黄可乐 徐翎丰 通讯员 杨澜清 吴思成) “非常有创意,非常有看头,非常受启发……”3月23日,全程参与了在北塔区陈家桥镇李子塘村举办的我市首次大规模“催花会”,绥宁县七彩石文化传播有限公司董事长袁辉赞不绝口。

俗话说:“桃李不分家。”这不,北塔区陈家桥镇李子塘村精品水果基地的10公顷黄金奈李已经鲜花盛开,而与其毗邻的26公顷桃花却还含苞欲放。于是,在北塔区人民政府的支持下,陈家桥镇人民政府在3月21日至23日举办了一场“催花会”。

“往年,我们是在李子塘村桃花盛开的时候,举办‘桃花节’。今年,我们在桃花即将盛开之前,特意举办一场‘催花会’,更能体现人民群众对美好生活的期待和向往!”陈家桥镇党委书记唐小海介绍。

3月21日上午9时30分,经过精心筹划,“催花会”在百人齐鼓表演中拉开帷幕。百张大鼓,在桃树林中,层层叠叠,次第排开;百名

村姑,秀臂挥舞,粉面含威,呐喊阵阵,鼓声滔天;现场游客配合鼓点,共同催花:“太阳晒晒,桃花开开……”

三天“催花会”期间,平均每天吸引上万游客来此赏桃花、品美食、认桃树,体验花瑶拦门酒、花瑶歌舞、汉服游园、桃花姻缘等游乐节目,更享受了富有北塔特色的马家米粉、贺井豆腐、白田萝卜、水培生菜等农产品。

“整个‘催花会’,至少给李子塘村本村和周边村的群众带来30万元以上销售额。”李子塘村党支部书记、主任廖增良介绍。

“古时,一代女皇武则天曾霸气写下《催花诗》:‘明朝游上苑,火速报春知。花须连夜发,莫待晓风吹。’李子塘村能够创造性举办‘催花会’,难能可贵!”邵阳学院文学院院长、教授钱毅表示。

“催花会”后,由于连日春阳高照、气温升高,李子塘村精品水果基地的桃花次第开放。截至3月26日中午,该村黄桃基地迎来最佳赏花期。

## 邵阳县油茶林里遍地生“金”

湖南日报讯 (全媒体记者 曾佰龙 通讯员 吴智睿) 连日来,地处邵阳县的湖南日恋茶油有限公司加工车间,油茶籽经过除尘、剥壳、脱水等多道工序后,化作一滴滴茶油,被分批灌入瓶中。

在省林科院的牵头下,日恋茶油公司大力开展技术创新,去年首次实现油茶籽油提取率96%以上的目标,较直接入料压榨工艺提升近20%。“加工2000余吨油茶干籽,较传统加工技术出油增加约8万斤,且茶油风味更浓郁。”

邵阳县农业农村局负责人说,该县去年投入500万元,大力扶持油茶林下经济。培育农业新生力量是关键。自2022年以来,该县安排615万元,培育“三农”学员6000多名。挂牌成立全省首家“农业职业经理人培训基地”,培育农业职业经理人85名,助力“土专家”向“新农人”转变。该县还与省林科院等高校院所开展

技术合作,取得油茶产业相关技术专利38项。

科技做支撑,该县林下经济产业链不断壮大和延伸,新增油茶规模加工企业3家,其中国家高新技术企业2家。去年,该县油茶深加工以及林药、林禽、林菌等全产业链产值达10亿元。

油茶林下黄精长势喜人。自黄精在该县本土化育种成功后,如何提高产量成了新的课题。在长乐乡塔桥联合村的油茶地里,“土专家”田鸣雄正带着一帮人翻土、起垄、播种、覆盖稻草,细心呵护着刚种下的黄精种子。“去年加装了水肥一体化设施,为本地黄精调配了‘营养秘方’,亩产最高突破3000公斤,增产约50%。”田鸣雄说。

央媒省媒看邵阳

## 文史流芳传薪火 凝心聚力谱新篇

### 周文主持召开市政协文史工作座谈会

邵阳日报讯 (记者 杨吉) 3月26日,市政协党组书记、主席周文主持召开市政协文史工作座谈会,为推动全市政协文史工作创新发展集思广益,凝聚智慧和力量。市政协副主席丰新妹、秘书长王大松出席。

会上,部分市政协退休老领导、政协委员、专家学者就加强和改进新时代文史工作发表看法、开展讨论,并就做好市政协成立70周年相关文史资料整理工作提出意见建议。

周文认真听取大家发言,并同大家进行了深入互动交流,要求相关专委会认真梳理研究、积极吸纳落实。他表示,文史工作是政协履职的一张亮丽名片。近年来,市政协始终把文史工作作为一项经常性、基础性工作来抓,研究工作精品迭出,保护整理了市政协历年编辑的文史资料,出版了《邵阳政协文史四十年》等一批优秀作品,充分发挥了“存史、资政、团

结、育人”的重要作用,为凝聚社会各界共识和力量作出了积极贡献,在服务全市高质量发展中展现了政协作为。

周文表示,要深刻认识和把握新时代政协文史工作的重大意义,以市政协成立70周年为契机,认真总结经验,深化规律认识,不断加大征集整理力度,着力提高史料征集出版的工作水平,讲好邵阳故事,传播政协好声音,凝聚强大正能量。要强化精品意识,不断拓宽工作思路,努力使文史资料更充实、更生动、更具体,打造出具有较高史料价值和社会影响力的一流精品力作。要强化组织领导,推进文史工作队伍建设,发挥委员作用,利用好各方资源,加强沟通协作,增进工作合力,持续推动政协文史工作再上新台阶,为邵阳高质量发展广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。



3月25日,俯瞰城步苗族自治县西岩镇资江村,千亩油菜花正盛开,与错落的民居、通畅的道路、清澈的河流交相辉映,构成一幅美丽的春日画卷。近年来,该镇积极推进美丽乡村建设,发展赏荷花、观油菜花等田园生态旅游,有力助推了乡村振兴。

严钦龙 摄